

Tanácskozás a fogorvoslás új irányvonalairól

A fogágybetegség következményei



Fotó: Bodolai Gyöngyi

Egy 2006-ban abbamaradt hagyományt éleszt újra a VI. Marosvásárhelyi Fogorvosi Napok, amely péntektől vasárnap délutánig zajlik a marosvásárhelyi Kultúrpalotában. A Health Events által szervezett kongresszus témája az interdiszciplináris fogorvoslás új irányvonalainak bemutatása, amelyről romániai és külföldi meghívottak tartanak előadást.

Bodolai Gyöngyi

A több mint fél évszázados fogorvosképzés tiszteletére dr. Sorin Popșor professzor, a Fogorvosi Kar volt dékánja kezdeményezte a fogorvosi napokat, és dr. Mártha Krisztina egyetemi előadótanár, a Fogorvosi Kar dékánhelyettese, a szervezőbizottság elnöke élesztette fel újra 11 évnyi szünet után.

A péntek délelőtti ünnepélyes megnyitón köszöntötte a meghívottakat, és beszámolt arról, hogy 230 résztvevő jelentkezett be a kongresszusra, köztük 168 egyetemi hallgató, akiknek biztosították az ingyenes részvételt. A közönség

három ország 17 előadóját hallgathatja a 16 órányi tudományos program során, köztük dr. Turzó Kinga szegedi egyetemi tanárt és dr. Paul Mullasseril professzort az oklahomai egyetemről. Az Interdiszciplináris irányok és gyakorlati kihívások a fogorvoslásban témájú tanácskozás a legújabb információkat közvetíti a fogorvos-tudomány minden területéről: fogpótlás, fogszabályozás, parodontológia, implantológia, kis- és nagy szájszűrés, gyermekfogászat, megelőző fogorvoslás, fogászati anyagtan.

(Folytatás a 2. oldalon)

Sógor Csaba kiigazítást kér

Több téves következtetésre jutott a romániai magyar nyelvű oktatásról és a megállapítás rugaszkodott el a valóságtól leginkább, mely szerint a romániai magyar nyelvű oktatás legfontosabb eredménye, hogy a tanulókat magyar nyelven végző diákok Magyarországon munkát tudnak vállalni.

2.

Színházi világnap Marosvásárhelyen

Amint arról a tegnapi lapszámunkban is olvashattak, március 27-én, a színházi világnapon, valamint március 28-án gazdag rendezvénysorozattal látja vendégül közönségét a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház.

4.

Újra együtt zenél Deák Bill Gyula és Hobó

A sajtótájékoztatón Hobó volt a meglepetésvendég, aki elmondta: az utóbbi években vagy ő zenélt Deák Bill és zenekara vendégeként, vagy Bill volt az ő vendége. Most azonban Bill és Hobó újra együtt címen lépnek a kolozsvári közönség elé.

5.

120 éve született Hamvas Béla

Hamvas az úgynevezett szakrális metafizika utolsó nagy egyénisége, az egyik legeredetibb nézeteket valló válsághallgató volt. Gondolkodásának középpontjában mindig az Egész állt, műveiben a hagyományt, az emberiség népen, fajon, nyelven, koron túli közös és egységes szellemi tudását vizsgálta, amelyet szerinte legtisztábban a szent könyvek közvetítenek.

6.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

AKCIÓ! 50%-os ÁRKEDVEZMÉNY!

Március 31-ig minden nyugdíjas ügyfelünknek

50%-kal olcsóbban kínáljuk a műanyag lencsét.

Az akció érvényes:

- nyugdíjasok számára közellátó szemüvegre
- műanyag American Standard (Italy) szemüveglencsére a következő dioptriatarományra: 0 ± 6 sph és 0 ± 6/2 cyl (amíg a készlet tart)

Iskolások és egyetemisták figyelmébe!

Március 31-ig minden iskolás és egyetemista ügyfelünknek

50%-kal olcsóbban kínáljuk az antireflex védőréteggel ellátott műanyag lencsét.

Az akció érvényes:

- műanyag American Standard HMC (Italy) szemüveglencsére a következő dioptriatarományra: 0 ± 6,0 sph és 0 ± 6/2 cyl (amíg a készlet tart)

Marosvásárhely:

- Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- Dózsa György utca 60. sz. Tel: 0265/265-205
- Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen: Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta: Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282

A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

DUTYI

Én csak azon mulatok, hogy én kaptam két évet, de maga még 15 év múlva is itt fog rohadni!



ALULNÉZET

Horváth Szekeres István karikatúrája



SZERKESZTETTE:
KAÁLI NAGY BOTOND
1273. sz., 2017. március 25.

Hamvas Béla

Litai (Imádságok)

(részletek)

*Imával kezdeni. Mert szó, tett, szándék, kívánság
 megszentetlen, pogány, mint a megszentelt kenyér,
 ha nem éri a kereszt. Ne végy a szádba
 kenyeret, ha nincs megáldva. S ne mondj
 ki szót soha és főként le ne írj soha,
 míg Nagy Hatalmak egyike nem szólt:
 lehet. Imával, mindig imával kezdeni.
 Napot, utat, munkát, ebédet
 és a szót, akár ha szól, akár, ha írva van.*

...

*Van a tűznek szüksége borra?
 Kell annak ópium, aki mindig álmodik?
 Mert a hattyúra már nem fér több fehér:
 Mégis mindig, mikor találkoztunk, mindig
 külön meg kellett szoknom, hogy idegen vagy.
 Nem tudtam soká, hajad milyen s szemed,
 nem tudtam látni rajtad semmit.
 Megfogni? Ó, – hiszen megfoghatatlan
 s amit először láttam, az a láthatatlan.
 Az ismerős. De nem tegnapról, nem régről;
 ismertelek mindig, mikor találkoztunk,
 mindig, egész a leteleződésről, mikor még*

én voltam te s te én.

Haller József: Önarckép (1979). A nemrég elhunyt marosvásárhelyi képzőművész emlékkiállítására a tegnapi délután nyílt meg a Bernády Házban.



Kétszáz AranyLátó

Kaáli Nagy Botond

„Petőfi okosan, sőt körmönfontan ölelte fel magához a Toldi szerzőjét a legelső pillanatban, látnivalóan igen tartott attól, hogy ellenséget faragnak belőle, és általa bunkózzák le a progressziót. Arany higgadt maradt és mérsékelt, befelé for-

rongott, lefojtotta magát, és akkor írt verses epikát, amikor már prózát kellett volna írni, akkor írt balladákat, amikor a novella lett a műfaj. Az elveszettnek tételezett magyar eposz megteremtése, a húsz-harminc évvel korábbi és már akkor idéltlen program szinte minden alkotóerejét felemésztette, noha világosan látott, a korról és a kortársakról csupa ros-

szat tudott, de nem akarta tudni, behunyta a szemét, és belemenekült a sosem létezett magyar eposzi múltba. Tudomány- és művészetszervezésre vesztegette el az idejét, amit a saját műveire kellett volna fordítania. Zseni volt, és a hallgatás nagy alakja lett belőle” – írja Spiró György a Látóban. A marosvásárhelyi szépirodalmi folyóirat legutóbbi számát Arany János emlékének szentelte, és nem véletlenül: az idén a költő születésének kétszázadik évfordulóját ünnepeik szerte a magyar nyelvterületen.

Az említett legfrissebb lapszámot, az AranyLátót március 20-án mutatták be a Látó Irodalmi Játékok 82. rendezvényén, a G. Cafében a folyóirat szerkesztői és szerzői: Demény Péter, Kovács András Ferenc, Markó Béla és Nagy Attila.

A moderátor, illetve kérdésfeltevő szerepét KAF vállalta el. – Ma este, ha nem is a születésnapján, de felköszöntjük Arany Jánost. Az Arany-számunkat teljes mértékben a költő emlékének szenteltük, róla szól, a Talált vers is az övé. Van-nak nagyon aktuális versei, ő az, aki klasszikus és kortárs is egyszerre. Az első sorkérdésem: milyen mozgékonyaság az életetekben Arany János, milyen súllyal bír az olvasmányai-tokban?

– Arany Jánost úgy is kedvelem, mint verstant – válaszolta Nagy Attila. – Kisgyerekkorom óta néha fűttam is, a szüleim rengeteget bújták azt a kort. Ami különösen izgatott, az Arany nyelve. Úgy viszonyulok hozzá, mint a Vizsolyi Biblia Károli-féle fordításához. Igyekeztem magamhoz hívni ezt a nyelvet, mert sokféle íze és zamata van. Az elején azt hittem, túl precíz, túl megmunkált. Aztán rájöttem, hogy Arany

(Folytatás a 4. oldalon)



Arany János szülőháza egy régi képeslapon

120 éve született Hamvas Béla

Százhusz éve, 1897. március 23-án született Hamvas Béla posztumusz Kossuth-díjas író, filozófus, esszéíró.



Eperjesen született, de a család már a következő évben Pozsonyba költözött, ahol lelkes édesapja az Evangélikus Lyceum magyar-német szakos tanára lett. Hamvas Béla is itt érettségizett 1914-ben, majd az első világháború kitörésekor önkéntes katonai szolgálatra jelentkezett. A kadétskolai képzés után 1916-tól az orosz fronton szolgált, kétszer is megsebesült. A vesztes háború, a Monarchia szétesése után apja nem volt hajlandó hűségesküt tenni a csehszlovák hatóságoknak, ezért kitelepítették őket, 1919-ben Budapestre költöztek.

Hamvas a pesti egyetem bölcsészkarának magyar-német szakos hallgatója lett, emellett a konzervatórium zeneelméleti előadásait látogatta, és alkalmi hallgatója volt az orvostudományi karnak is. 1919-20-ban a pozsonyi Tavasz című folyóiratban jelentek meg első irodalmi tárgyú írásai. A diploma megszerzése után, 1923-ban a Budapesti Hírlap és a

Szózat című lapok újságírója lett, 1927-ben a Fővárosi Könyvtárban helyezkedett el, itt dolgozott könyvtárosként egészen 1948-ig.

Ez az időszak írói szempontból életének egyik legtermékenyebb időszaka volt, sorra jelentek meg esszéi, tanulmányai, recenziói többek között az Athenaeumban, az Esztétikai Füzetekben, a Forrásban, a Katholikus Szemlében, a Nyugatban, a Sorsunkban és a Válaszban. 1935-ben Kerényi Károllyal közösen megalapította a Sziget-kör elnevezésű, a klasszikus görög hagyományból merítkező szellemi műhelyt, s közösen szerkesztették a Sziget című folyóiratot is. 1936-ban ismerte meg a műfordító és művészettörténész Kemény Katalint, akit 1937-ben feleségül vett.

Magyarország második világháborúba való belépése után háromszor is behívták katonai szolgálatra, harcolt a szovjet fronton is. 1944 novemberében, amikor egységét Németországba vezényelték, megszökött, és feleségével Budapesten bujkált. A főváros ostroma alatt, 1945 januárjában Remetehegy lakásukat bombatalálat érte, elpusztult évtizedek óta gondosan gyűjtött könyvtára és több ezer oldal kézírata.

A háború után az Egyetemi Nyomda kis tanulmányai című sorozatot szerkesztette, de 1948-ban a dogmatikus kommunista kultúrpolitikát képviselő Keszi Imre és Lukács György sorozatos bírálatai és támadásai után B-listára került, állásából felfüggesztették, 1949. március 1-jével nyugdíjazták. Ezután földműves-igazolványt váltott ki, és sógora szentendrei kertjét művelte, 1951-től Bokon, Inotán, majd Tiszapalkonyán az Erőmű-beruházó Vállalat építkezéseinek raktáros és segédmunkás – közben szanszkritul tanult, latin, görög, héber, kínai szerzőket fordított. Nem mellékesen a vállalati ünnepeken zongoristaként szerepelt, egyik főnökét pedig még az érettségire is felkészítette.

1957 tavaszán megpróbálta visszaszerezni könyvtárosa állását, de kérését elutasították, és fizikai munkásként nyugdíjazták 1964-ben. Életének utolsó éveit Budapesten töltötte, fáradhatatlanul írta esszéit és



tanulmányait. 1968. november 3-án agyvérzést kapott, s négy nappal később, november 7-én meghalt.

Élete nem volt szabványos élet, művei nagy részének is különös sors jutott. Életében csak a Láthatatlan történet című esszégyűjteménye jelent meg 1943-ban, majd 1947-ben a Kemény Katalinnal közösen írt Forradalom a művészetben című tanulmánykötet. Halála után írásai szamizdatban terjedtek, a műveit övező hivatalos hallgatás csak 1983-ban tört meg A világválság című munkájának kiadásával, majd 1985-ben napvilágot látott 1948 és 1951 között írt zseniális regénye, a Karnevál. Ezt követően, özvegyének és az író szellemi hagyatékát gondozó Dúl Antalnak köszönhetően sorra láttak napvilágot esszéi, nagyobb lélegzetű tanulmányai és

regényei: 1987-ben a Silentium, a Titkos jegyzőkönyv, az Unicornis, 1988-ban a Scientia Sacra, Az öt génusz, A bor filozófiája, 1991-ben három regénye: Szilveszter, Bizonyos tekintetben, Ugyanis, 1992-ben a Patmosz, 1994-ben a Tabula Smaragdina, 1996-ban az Extázis. Műveinek kiadása azóta is folyamatos, a Medio Kiadónál megjelenő életműsorozatban eddig 29 kötet jelent meg, legutóbb, 2015-ben az 1928-29-ben írt Ördögösök című regény, 2016-ban A valóságban felébredni című válogatáskötet.

Hamvas az úgynevezett szakrális metafizika utolsó nagy egyénisége, az egyik legeredetibb nézeteket valló válságkutató volt. Gondolkodásának középpontjában mindig az Egész állt, műveiben a hagyományt, az emberiség népen,

fajon, nyelven, koron túli közös és egységes szellemi tudását vizsgálta, amelyet szerinte legtisztábban a szent könyvek közvetítenek. Ezért tanulmányozta a legkülönfélébb kultúrák, vallások írásos emlékeit, a Bibliától kezdve Lao-ce és Konfuciusz művein, Buddha beszédein keresztül a tibeti Halottaskönyvig.

Életében elhallgatás, magány és értetlenség volt osztályrésze, idővel azonban több posztumusz díjjal is elismerték munkásságát: 1990-ben Kossuth-, 1996-ban Magyar Örökség-, 2001-ben Magyar Művészetért díjat kapott. Szellemi örökségét több társaság is ápolja. Szócs Géza „szellemi és erkölcsi lámpagyújtónak és ablaktisztítónak” nevezte, „aki úgy írt magyarul, mint ahogy a tenger beszél önmagával”.

Az MTVA Sajtó- és Fotóarchívumának portréja.



Marosvásárhelyi Nemzeti Színház, Tompa Miklós Társulat: Olbrin Joachim csodálatos utazása. Jelenet a Hamvas Béla műve alapján készült előadásból.



Elhunyt Csíky Ibolya színművész

Életének 72. évében elhunyt Csíky Ibolya, a nagyváradi Szigligeti Társulat színművésze – közölte szerdán a teátrum.

Az erdélyi színjátszás kiemelkedő személyisége kedd este halt meg. Csíky Ibolya 1945-ben született Kolozsváron, a helyi műkedvelők városi stúdiószínpadán lépett először közönség elé. 1965-től a marosvásárhelyi Szentgyörgyi István Színművészeti Intézetben folytatta tanulmányait, ahol 1969-ben végzett, majd haláláig a nagyváradi közönséget szolgálta. Vígjátéki és drámai szerepekben egyaránt kiemelkedő alakításokat nyújtott.

Munkássága elismerésül Poór Lili-díjjal, Szentgyörgyi István-díjjal, valamint a Magyar Köztársaság Arany Erdemkeresztjével tüntették ki. Április 9-én lett volna 72 éves.

A nagyváradi színház társulata egy közöségi oldalon tett bejegyzésben búcsúzott a színművésztől: „Egész életét családjának és hivatásának szentelte – mindkettőnek a legmagasabb fokon, ami elképzelhető. Öröm, szellem, felelősség, elhivatottság és szeretet sugárzott belőle felénk és közönsége felé. Életszeretet. Néhány hete, akik hallhattuk a próbán, gurultunk a nevetéstől, ahogy Arany János A bajusz és A tudós macskája című versét mondta. Néhány napja még váratlanul feltámadó életerővel és huncut, kaján mosollyal felemelte az ágyában lapuló darab deszkát, színháza gyógyító színpadából egy mindent jelentő kis darabot. Néhány órája még nem tudtuk, nem akartuk elképzelni, hogy megtörténhet, hogy nélküle kell élnünk. Csíky Ibolya családjá körében, béké-

ben, szeretetben hagyott itt bennünket, hogy a legnagyobbak között folytassa, a legnagyobb színpadon – most onnan mosolyog ránk. Mi még nem tudunk mosolyogni, mert nagyon fáj. Nagyon.

A társulat.”



TAVASZI SZŐNYEGVÁSÁR NAGY ÁRKEDVEZMÉNNYEL!

március 29 – április 2.
(szerda–vasárnap)

között

nagy választékban,
minden színben

futó-

és perzsaszőnyegek

– a gyulafehérvári gyár

és a Basarabia Grup

termékei – a Bartók

Béla utca 1–3. szám

alatti

SAMIRA üzletben.

Minden órában tombola
és ajándék minden vásárlónak!

Tel.: 0265/269-295, 0740-187-603.



A Maros Megyei Kereskedelmi Kamara

bérbe ad 200 négyzetméteres
főtéri helyiséget.

Vendéglő működött benne,
de bármilyen szolgáltató
tevékenységre megfelel (gyógy-
tornaterem, fitness, szépség-
szalon, közétkeztetés stb).

A helyiség a kereskedelmi
kamara földszintjén
helyezkedik el.

Bejárata van a főútról
és közművesített (víz, gáz,
áram). Ár: 5 euró/m².

Bővebb felvilágosítás
a Városháza utca

1. szám alatt, telefon:
0265/269-218.

Üzleti sikereinek titka:
a jó **REKLÁM!**
Aldoban a NÉPÚJSÁGban
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!



MAROS MEGYEI TANÁCS
ELNÖK

A Maros Megyei Tanács elnökének
2017. március 23-án kelt

88-as számú rendelete

a Maros Megyei Tanács nyilvános, soros ülésének összehívásáról 2017.
március 30-án 13 óra

A Maros Megyei Tanács elnöke,

az utólag módosított és kiegészített, majd újraközölt, a helyi közigazgatásra vonatkozó 2001. évi 215-ös számú törvény 94. cikkelyének 1), 3), 5), 7) és 8) bekezdése, valamint 106. cikkelyének 1) bekezdése értelmében

elrendeli:

Egyetlen szakasz:

A Maros Megyei Tanácsot nyilvános, soros ülésre hívja össze 2017. március 30-án 13 órára, a közigazgatási palota nagytermébe, a következő

napirenddel:

- Határozattervezet egy ingatlanok Maros megye köztulajdonából állami tulajdonba való átengedéséről.
- Határozattervezet egy megyei köztulajdont képező ingatlanon belüli építkezéshez szükséges intézkedésekbe való beleegyezést illetően.
- Határozattervezet Maros megye 2017. évi általános költségvetésének elfogadásáról.
- Határozattervezet a Maros megyei Ipari Park Rt. 2017. évi költségvetésének elfogadásáról.
- Határozattervezet a Transilvania Repülőtér ÖV 2017. évi költségvetésének elfogadásáról.
- Határozattervezet arra vonatkozóan, hogy a Maros Megyei Tanács részt vállaljon egyes megyei érdekeltségű művelődési és szociális tevékenységek szervezésében, lebonyolításában és finanszírozásában.
- Határozattervezet a Maros Megyei Szociális Ellátási és Gyermekvédelmi Igazgatóság alárendeltségébe tartozó alsóidecsi öregotthonban nyújtott szolgáltatások egy főre eső gondozási átlagköltségeinek meghatározásáról a 2017. évre.
- Határozattervezet a Maros Megyei Szociális Ellátási és Gyermekvédelmi Igazgatóság alárendeltségébe tartozó egységekben/központokban nyújtott szolgáltatások egy főre eső gondozási átlagköltségek meghatározásáról.
- Határozattervezet a Maros Megyei Tanács és a One Health Egyesület - a romániai New Medical Concept együttműködésének elfogadásáról, a One Health Global koncepció - egészséges emberek, állatok és környezet meghonosítása érdekében.
- Határozattervezet a „Gyulakuta-Gyergyószentmiklós közötti 220 kV-os magas feszültségű légi villamos vezetékek és az Erdőszentgyörgy-Bözödújfalú és Hargita megye határa közötti 136A jelzésű megyei út összeférhetőségének feltételeit szabályozó munkálatok” műszaki-gazdasági dokumentációinak és mutatóinak elfogadásáról.
- Határozattervezet a marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér ÖV menedzsmentjének biztosítására vonatkozó intézkedések meghozataláról.
- Határozattervezet a Maros Megyei Tanács utólagosan módosított, a Maros Megyei Tanács szakapparátusának megszervezését célzó egyes intézkedésekre vonatkozó 2015. május 28-i 62-es határozata 2-es és 3-as mellékletének módosításáról.
- Határozattervezet a Maros Megyei Tanács utólagosan módosított, a Maros Megyei Könyvtár szerkezeti felépítésére, státuszjegyzékére és működési szabályzatára vonatkozó 2014. évi 111-es számú határozata 1-es és 2-es mellékletének módosításáról.
- Határozattervezet a Területi Közrendészeti Hatóság személyi összetételének módosításáról.
- Határozattervezet a Maros Megyei Tanács képviselőjének megbízásáról a Maros megyei Ipari Park Rt. részvényesi közgyűlésében, a cég auditorjának kinevezése érdekében.
- Határozattervezet a Maros Megyei Tanács kommunikációs stratégiájának elfogadásáról.
- Határozattervezet a 2017-2020 közötti időszakra szóló megyei drogelles stratégia elfogadásáról.
- Határozattervezet egyes megyei menetrend szerinti személyszállító különjáratok licencének odaítéléséről.
- Kérdések, észrevételek, válaszok, vélemények.

Péter Ferenc elnök

Ellenjegyző: Paul Cosma jegyző



agenzia de turizam
World Travel Shop
utazási iroda

Málta

Hotel Bella Vista 4* Félpanziós ellátás

Ár: **299** euró/személy
Egész szezonban!

Az ár tartalmazza a szállítást repülővel Bukarestből, 7 éjszaka szállást, félpanziós ellátást, transzfereket, idegenvezetést. Az ár nem tartalmazza a repülőtéri illetéket és az egészségügyi biztosítást.

Amal Filmar (volt hotel) u. 17. szám | Tel.: +4 0265 26 99 80 | Mobil: +4 0748 26 99 80
www.worldtravelshop.ro

GUTENBERG
KÖNYVESBOLT

Central
Könyvek

Márciusban díszhelyen
a **CENTRAL KÖNYVEK**

10%
KEDVEZMÉNY

Schäffer Erzsébet
ELBESZÉLÉSEI, NOVELLÁI
Gutenberg Könyvesboltok

Csikszereď: Petőfi Sándor utca 4. sz., tel.: 0752-031310 | gutenbergkonyvesboltcsikszereď
Székelyudvarhely: Márton Áron tér 8. sz., tel.: 0752-032201 | gutenbergkonyvesboltcsikszereď
Marosvásárhely: Rózsák tere 57. sz., tel.: 0752-032950 | gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely

Marosvásárhelyi Rádió Románia **96 FM**
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

Vásároljon könyvet legalább 50 lej értékben
megújult marosvásárhelyi
Kobak könyvesboltunkban,
mi pedig megkínáljuk egy csésze kávéval vagy teával,
ízlése szerint!

Kobak

Megtalál bennünket a Győzelem tér 18. szám alatt
(az egykori posta toronyépülete mellett, a központban)!